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MIHÁLY NAGYVAIDA 
NÉVN APJÁT ÜNNEPELTEAZ okszáG 
Bukarest, nov. 8. Ma űnne- 

pelte az egész ország Mihály 

nagyvajda névnapját. Délelőit 

az ország ősszes templomai- 

ban hálaadó istentisztelet volt. 

Miron Cristea pátriárka-mi- 
niszierelnők a kormány sze- 
rencsekivánatait fejezte ki a 
palotában. 

Öfelsége II-ik Károly király 
és Mihály nagyvajda londoni 
utazása elé az egész világ 

........ 

nagy érdeklődéssel néz. Ang- 
liában rendkivűli előkészűlete 

ket tesznek a Felség és a 
Trónőrőkőös fogadtatására. 
Az Evening Siar egyik leg- 

utóbbi száma igen szép cikket 
ir Edith Nepeau follából, aki 
tudvalevőleeg szerzője a Ro- 
manlticizmus és realizmus ci- 
mű műnek, amit az irónő Ro- 
mániáról irt. 
Az irónő Károly királytól és 

Mihály nagyvajdáról ad por- 

trét, rámutat arra a nagy sze- 
relelre, amivel az Uralkodó 

fenséges fia iránt viseltetik és 
arra a külőnős gondosságra, a 
mellyel Románia írónőrőkő- 
sét felnevelték. Edith Nepeau 
Őfelségével folytatott beszélge 
tést kőzől, amely alkalommal 
azt az óhaját fejezte ki, hogy 

Románia szépségeit, főleg pe- 
dig a Fekete tenger parljának 
szépségeit érvényre julfalja. 

e 

Csallóköz! csaknem leljesem 
megszállia a mmagyar haderő 
Komárom, nov. 8. A magyar 

honvédség hétfőn csaknem tel- 
jesen megszállta a Csallóköz 
egész területét. A Pozsony fe- 
lőli részen egy öt kilométer 
széles sáv még a magyar csa- 
patok vonalán kivül maradt. 
Nyugaton a magyar haderő a 
Szomorja -Uszor-Béke-Olt- 

ja vonalon áll. A Csallóköztől 
keletre a Nyitra folyón tul, 
Ógyallától északra Bobotáig, 
Berbetéig és a Szob-Érsekuj- 
vár-Pozsony-i vasutvonalon 
tul Für községig terjedő terü- 
leteket szállották meg. A ma- 
gyar csapatokat a lakosság 
mindenütt lelkes ünneplésben 
részesitette. A magyar csapa- 
tok bevonultak Őgyallára is. 

Husztra tette áf 
székhelyét a ru- 
fén kormány 

Ungvár, november 8. Fen- 
csik ruszin miniszter lemon- 
dott. Fencsik hirek szerint 
megkisérli, hogy fasiszta ala- 
pon szervezze meg a ruszin 
nemzeti mozgalmat. A ruszin 
kormány Husztra tette át szék 
helyét, Fencsik azonban Ung- 
váron maradt. Lapjában, a 
„Naszput"-ban, azt fejtegeti, 

gy a ruszin földnek együtt 
kell maradnia, mint osztatlan 
egész. 

Prága, nov. 8. A legtöbb 
szlóvák párt csatlakozik a szlo 

vák néppárthoz. Egyedül a szo 
ciáldemokratá nem vesznek 

mészt ebben a nagy pártban, 
hanem pártjukat feloszlatták 

és szlovák munkáspárt elneve- 
zés alatt alakitanak uj pártot 

e 

1 és ez ellenzékben fog állani a 
mostani szlovák kormánnyal. 

e. 

Ezegyezve: ribánalui Eihor Dos No- 0-9 gdoaeni No. s. - szerkésztőség és s kidóhívatal : gadea ogyvalad P. M. Viteazul 4. 

Háomszázmillió lej 
értékü román gabo- 
nát vesz át Svájc 
Bucuresti, nov. 8. A Svájc- 

cal folytatott kereskedelmi tár 
gyalások befejeződtek és a 
megkötött egyezményt aláir- 
ták. Az árumennyiségekre vo- 
natkozólag uj megegyezés jött 
létre és nagymennyiségü ga- 
bona is kerül Svájcba kivitelre 
A Svájc által átveendő gabona 
mennyiség értéke mintegy há 
romszázmillió lej. 

A németekkel folyó kereske 
delmi tárgyalások jól halad 
nak előre és előreláthatólag a 
hét végéig befejeződnek. Jelen 
leg a német márka árfolyamá- 
nak megállapitása körül folyik 
a vita. 

e 

Időjárás 

Derült idő, reggeli köd vár- 
ható. Hőmérséklet változatlan 

eeee 

Nagy földrengés puszfitott Japánban 
A földlökéseket a bucuresti és a büdapesti főidrengést jelző 

intézetek szeizmográljai is jelezték 
Bucuresti. A magyar országos földrengéstjelző intéz et készülékei szombat este tiz 

és tízenkét órakor és vasárnap délelőtt 10 órakor heves födrengéseket jeleztek, amelyek 
Bukaresttől mintegy kilencezer kilométer távolságban történtek, - A szokatlanul heves 
erejü földrengést a bucurestii földrengést jelző intézet szei zmográfjai is jelezték. 

Tokiói jelentés szerint a földrengés Japánban történt, Tokióra és Jokohamára is 
kíhatott. A földrengéssujtott a vídéken a távbeszélő és a vasuti összeköttetés megszakadt 
s a villanyvílágitás is megszünt. Közelebbi részletes jelent ések hiányoznak s igy az áldo- 
zatok számáról sem lehet még képet alkotni. 

... 

Rendkivül sulyos a párisi német 
követségi titkár állapota 

Páris, nov. 8. A párisi né- 
met nagykövetség titkára ellen 
merényletet követtek el. A me 
rényletről a párisi német kö- 
vetség a következő közle- 
ményt adta ki: 
„A merénylő egyik golyója 

átfurta a lépet, a másik a 
gyomrot érintette. A hétfő dél 
előtti mütét során csak a váll- 
ba befuródott golyás: sikerült 
eltávolitani. A sSebesült nem 
tud beszélni. Az orvosok egy- 
előre nem tudnak határozott 
véleményt mondani von Rath 
állapotáról." 

Berlini hivatalos körökben a 

legnagyobb tartózkodási tanu- 
sitják a párisi német nagykö- 
vetségen elkövetett merénylet 
ügyében. Kijelentették, hogy a 
német hatóságok állandó kap- 
csolatban vannak a párisi né- 
met nagykövetséggel. A német 
sajtó egyelőre megjegyzések 
nélkül közli a hirt a német 
távirati iroda tudósitásában. 
A merénylet mély benyo- 

mást keltett Páris diplomáciai 
köreiben. Mihelyt a merénylet 
ről értesült Bonnet fraca kül 
ügyminiszter, azonnal érdek- 
lődött a sebesült állagotáról. 
Délután von Rathot ujabb 

mütétnek vetették alá és az 
orvosok kénytelenek voltak a 
lép egy darabját eltávolitani. 
A merénylőt, akit az uj meg 

állapitás szerint Herschner 
Seibel Grinspannak hivnak, a 
vizsgálóbiró kedden hallgatja 
ki. Megállapitották, hogy Grin 
spann a merénylet előtti éjsza- 
kát a Strassburg-ucca egyik 
szállodájában töltötte. Grin- 
spann a szállodában elé zÖr 
németül beszélt. de azután fo- 
lyékonyan beszélt franciáal is. 
Szállodai lakásáról reggel fál 
kilenckor ment el 

E. 
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A MAGYAR KÉPVISELŐ. 

HÁZ DISZÜLESE. Budapest, 

nov. 8. A magyar képviselő- 

ház rendkívüli közgyűlése 
kedd délelőnt űlt őssze. A gyű 

lési Korniss Gyula elnők nyi- 
ijotta meg nagy beszéddel. Ez- 
után Imrédy Béla miniszierel- 

nők benyujtotta a Felvidék 

visszacsaiolásáról szóló tör- 

vényjavaslatot. Imrédy beszé- 

de ulán az űülési csűtőrtőkre 

napollák el. Addig a bízotisá- 
gok letárgyalják a tőrvényja- 
vaslatlot. 

- A bérlőközönség tájékoz- 
tatására. A pénzügyi törvé- 
nyek kötelezővé teszik, hogy 
minden bérletre vonatkozó 
szerződést be kell mutatni. - 
Ezek a blanketta szerződések 
néha egy évre, de igen gyak- 
ran félévre, sőt sokszor csak 
negyedévre vannak kiállitva. 
Ebből a multban igen sok visz 
szaélés keletkezett, mert a 
bérbeadók az ujitásnál uj fel- 
tételeket szabtak, sőt sok- 
szor béremelést követeltek és 
el nem fogadás esetén a bér- 
leti jogviszony megszünte é 
emlegették. Ebből a multban 
több per is keletkezett, holott 
az ilyen blanketta szerződé- 
sek csak az illeték lerová 
céljából készülnek anélkül, 
hogy a felek egyéb feltételekre 
nézve is megállapodnának. - 
Éppen ezért figyelmeztetjük a 
bérlőket, hogy csak kitöltött 
szerződést irjanak alá és iras- 
sák be azt is, hogy a „bé 

idő lejárta és a felmondás 
tekintetében a városi lakás- 
bérleti szabályrendelet előirá- 
sai érvényesek". Egyébként 
özöljük, hogy a szabályrende 
let szerint ha a felek havi 
bért állapitottak meg, akkor a 
felmondás havi, ha pedig évi 
bér volt kikötve és ez keve- 
sebb, mint 24 ezer lei, ugy. a 
felmondás 3 havi, ellenkező 
esetben 6 hónapra lehet fel- 
mondani. Tanácsos évi bért 
kikötni, mert ez esetben aecv 
évig a bérlet fel nem mond- 

s a bérösszeg n 
hető. Ez minden béremelés 
után megismétlődik. Minden 
felvilágositást dijmentesen 
adunk. Bérlők Szövetsége, Str 
Rimanóczy 12. 

- Előadás. Az Anya- és 
Csecsemővédő Egyesület ren- 
dezésében dr. Sándor János or 

vos csütörtök este fél 10 óral! 
kezdettel a Fészek Klubban, 
előadást tart. 

- Kullurelőadások soroza- 
ta , amik hetenként isméllőd- 
nek meg, őrőmet keltettek Vá 
rad kulturát szerető közönsé- 
gében. E héten Csehi Gula 
lart ismerletőt a román iro- 
dalomról a Tőrekvés turisiák 
rendezésében. - Az előadás 
szerdán este fél 10 órakor 
lesz megtartlva a Töőrekvés 
Oitthonban, a Palace külőn 
termében. Bejárat a volt Ad- 

miral bárnál. Belépés dijtalan 
Az ajtók az előadás kezdelté- 
nél - pontosan fél 10 órakor 
- le lesznek zárva. 

2 
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„A szovjefunio nem vesz részíi 
a kapitalisia államok háboruiban" 

mondotta Molotov, a népbiztosok tanácsának elnöke 

(Moszkva, nov. 8. Molotov, 
a népbiztosok tlanácsának el- 
nőke is nagy beszédet mon- 
doit a szovjeikőztársaság 24-ik 

évfordulóján. 
A szovjetunió gazdasági 

helyzetéről szólva Molotov ki 
jelentette, hogy noha az idei 
tlermelés nagyobb, mint ez 
előző években volt, a Szovjet 
unió népei tovább kell, hogy 
dolgozzanak a gazdasági ha- 
tóerejük fokozásán, külőnőös 
képpen az esetleges háborus 
ősszeütközés mialtt. 

A nemzelkőzi helyzettel 
kapcsolatban Molotov kijelen- 
tette, hogy az imperialista ál- 
lamok közőtt a háboru már 
meg is kezdődőlt Gibraltártól 
egészen Shanghaiig. Tőbb 
mint félmillió ember áll harc- 
ban. A műncheni egyezmény 
nem csillapitotta le, sőt még 
jobban felkeltette a támadó 
államok étvágyát 
A Szovjetunió nem vesz és 

nem fog résziívenni a kapitla- 
lista államok érdekeiért folyó 
háboruban. A Szovjetuniónak 

nincs ferűleti kővetelése, de 
egy talpalatnyit sem enged áj 
főldjéből. A mandzsuriai hatá 
ron tőrtént incidens a legjobb 
bizonyiték erre. Azok, akik. 

mint a japánok - megkisérlik 
hogy megtudják mi a Szovjet- 
unió politikája a támadókkal 

szemben és milyen a szovjei- 
hadsereg kombattáns ereje 
ám próbálják meg, tessék 
(Általános taps fogadta Molo- 
tov szavait.) 

................................................ e 

Uj fisztikari válaszíoti 
az állatvédő egyesülei 

Az Állatlvédő Egyesűlet va- 
sárnap délelői! tartotta ren- 
des évi közgyűlését. A kőz- 
gyűlésen az érdeklődők szép 
számban jelentek meg. A gyű 
lést Fogas Justin városi kuliur 
tanácsos nyifotta meg, majd 
dr Moskovits Józsefné tartotta 
meg elnőki megnyitóját. Is- 
mertetlte az egyesűlei mult 
évi működését és a jővő évi 
programját. 
Dr Hajdu főtitkár ismertet- 

te azokal az alapszabálymó- 
dositásokat, amelyeket a mi- 
niszterium leirata alapján ke- 

resztűl kell vinni. Majd megej- 
tették a fisztikarválasztást és 
a tisztikar a következőképpen 
alakult meg. Elnőknek Dimii- 
riu Constantin tőrvényszéki 
tanácselnőkőt kérik fel. Alel- 
nők: dr Moskovits Józseíné, 
és Jonescu Alexandrune. 
- Titkárok: dr Hajdu Vik- 
lor és Dénes Sándor. Pénztá- 
ros: Révész Gyula. Cenzorok: 
Berde Mária, dr Benedek Fe- 
renc és Pap Dezső. Ezen kivűl 
35 tagu válaszmányt válasz- 
tottak. 

Öttadu deledáció képviselte 
a nagyváradi magámalkalmazo!- 
takat a kolozsvári érlekezleten 
Minden előkészület megtörlént az 

Kolozsvár, nov. 8. Nagy nap 
juk volt vasárnap Szamos tar 
tomány magántiszíviselő és 

kereskedelmi alkalmazoti szak 
szervezeteinek. E napon hatá- 
roztak ugyanis a larlomány- 
hoz lartozó megyék külön- 
bőző városainak szakszerve- 
zeti kiküldöttei - tarlományi 
gyűlés keretében az uj 
szakszervezeti tőrvény értel- 
mében kőtelező álszervezési 
munkálatokról szakmai cé- 

- 

hekké való átalakulás érdeké- 
ben. 

A vidéki szakszervezetek ki 
küldőtteiből és a helyi szerve- 
zet elnőki tanácsának lagjaiból 
álló népes gyűlést lovanel Du 
milru a helybeli szakszerve- 

zet elnőke nyitotta meg. Ez- 
után Pogaceanu Vasile s Kan- 
del Ignác titkárok román és 
magyar nyelven ismertették 
az egyes tagozatoknak a szer- 
vezkedéssel kapcsolatos mű- 
ködését és az elért 
nyekelt. 

A tartományi gyűlés végűl 

határozatot hozott azokra az 

intézkedésekre vonatkozólag, 

melyeket az egyes városok 

szakszervezeteinek a folyó hó 

eredmé- 

egységes céhhé való átalakulásra 
27-én Kolozsvárra kitüzőtt 
alakuló céhgyűlés időpontjáig 
végre kell hajtaniok. 
A gyűlésen részivett Geor- 

gescu, a federáció országos el 
nőke, valamint az országos fit 
kár is. 

A nagyváradi magánalkal 
mazotti csoporlol öltagu de 
legáció képviselte. 

A gyűlés során közölték, hogy 
a magánalkalmazotti céh elis 
merése biztositottnak láiszik, 
mert 

a lagok száma meghaladia 
a Hiz százalékoi és elérte a 
tizenkét százalékol. 

A legtőbb városban a külőn- 
bőző magántisztviselő szerve- 
zetek végrehajtották a fuziól. 

Megállapitonák az egysé- 
ges tagdijakat is. Az 1000 llei- 
ig terjedő fizetéssel biró gya- 
kornokok havi 10 leit fognak 
fizetni. 

A kolozsvári értekezlelen 
kapott utasitások alapján a 
nagyváradi magántiszíviselők 
csoportja rövidesen rendki- 
vűli kőzgyűlést tart. A Federá 
ció országos ftitkára hétfőn 
Nagyváradon járt. 

Inspekciós gyógyszertárak 

Szerda, nov. 19. 
Pacala, Bulv. Regele Ferdinand 2, 
Szent László, Piata Biserici 1. 
Cleopatra, Str Avram lancu 2, Tel. 1515 
Madonna, Str. Starovetzky i. Tel. 1408 
Szent rerenc, Cuza Voda 24, Tel. 1747 

Nagyvárad anyakönyve 

SZÜLETÉSEK : 
Mandru Imre, Dughir Au- 

relia, Farkas Ilona, Czirják 
Kálmán, Lőwy János, Jonescu 
Florentina és Carmen, Schát- 
fer Ilona, Pop Traian Stoian 
Vasile, Apan Mihai, Neumann 
Irén, Seress Victoria, Feier 
Florica, Scháchter Izrael, Tu- 
vel Rella, Ráksi Gábor, Sza-. 
bó Ilona. 

HAÁZASSÁG: 
Tigane Vladimir magántiszt- 

viselő és Mann Gabriel, Mos- 
tenescu Ioan megyei tisztvise- 
lő és Felföldi Erzsébet, Baba 
loan közrendőr és Achim 
Ileana, Ioan Gheorghe gaz- 
dálkodó és Bas Írina. Bódis 
András asztalos és Kiss Ilona, 
Herskovits Sándor kereskedő 
és Adler Ilona, Nagy Sándor 
pincér és Zifcsák Róza, Wein- 
berger Ede keztyüs és Neu- 
mann Szeréna, Schwartz Ist- 
ván kereskedő és Schön Jo- 
hanna, Jámbor Sándor szabó 
és Szöllősi Róza, Kovács Mik- 
lós prédikátor és Dumitrat 
Maria. 

HALALOZASOK : 
Özv. Klein Jakabné 70 év, 

Veres Teodor 40 év, Neumann 
Márton 79 év, Giulai Gheorge 
2 és fél hó, Ban Florica 14 
év, Weisz Jakabné 68 év, Csi- 
bi Róza 1 hó, Szabó István 54 
év, Stein Ignácné 68 év, Bő- 
szörményi Emil 49 év, Haávas 
Zsigmondne 70 év, Weinber- 
ger Lászlóné 27 év, Zimmer- 
mann Menyhért 68 éves. 
ananasamamommananat 
- Az oradeai Épitőiparosok 

Szövetsége tisztelettel felkéri a 
bádogos és vizvezetékszereilő 
szindikátus tagjait, hogy f. hó 
9-én este fél 7 órakon az Ale- 
xandri uccai uj helyiségünk- 
ben, a Kath. Legényegyiet 
épületében, 13. sz. alatt, tar- 
tandó szindikátasi taggyülé 
sen fontos szakmai kérdések 
megtárgyalására föl 
megjelenni sziveskedjenek. 
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tén a törvényszék 
terhe mellett köteles a vádat a 

való tekintettel 

Rendkivül érdekes üggyel fog 
lalkozott tegnap délelőtt a 
nagyváradi tábla első szekció- 
jézna tanácsa. Az ügy aedeti- 
jeg bünügy volt azonban az 
egész kérdés nellékvágányra 
terelődött és két birói lorum, 

a e la és a törvényszék har- 
egymással.- 
ee Jenő szalontai ke- 

reskedőt vétkes bukás ciimén 

vád alá helyezte a nagyváradi 
ég. A főtárgyaláson az 

ség vádat változtatott 
és a cselekményt csalárd bu- 
kásnak minősítette. A törvény 

szék ezen az alapon hat hóna- 
pi fogházra itélte Jarkas Je- 

nőt. Farkas ügyvédje, dr Si- 
monca György megfelebbezte 
az itéletet azzal az indokolás- 
sal, hogy vád változtatás ese- 

semmiség 

védővel és a vádlottal közölni, 

hogy a megváltoztatott vádra 
a védelemre 

felkészülhessenek. Ez ebben az 
esetben nem történt meg. 

gyalta le és megállapitotta a 
semmiségi okot. 

tette a lölvényszék itéletét és 

Ogy a vádváltoztatás idöpont- 

eljárást és hozzanak uj itéle- 
Az ügy vissza is került a 

Oörvényszékhez, azonban a tör 

kényszék ahelyett, hogy a táb- 
e utasitás sa szerint ujból le- 
tárgyali alta volna az ügyet, arra 

Vissza a törvényszékhez 
A felebbezést a tábla tár- 

Megsemmisi- 

visszaküldte az iratokat azzal, 

jától kezdve folytassák le az 

a huzása 

12 
e 

Hen Dacia Bank R. T. (Menetjegyíroda) ksa8.reanát. 
ee 

A ftörvényszék és a fTábla 

harca egy szalontai keres- 
kedéő csalárd bukása körül 

az álláspontra helyezkedett, 
hogy a táblának nem volt jo- 
ga az itéletet megsemmisiteni, 
hanem az ügyet érdemben kel 
lett volna elbirálnia és ugy 
döntött, hogy az ügyet átteszi 
a Semmitőszékhez, annak a 
megállapitása végett, nogy a 
tábla köteles érdemben dön- 
teni. 

Vissza a táblához 
A törvényszéknek ezt a ha- 

tározatát ismét megfelebbezte 

/nu szgvaa 
légi bombázás rettenetes 

álma elmult. Helyét ; 

A MILLIOKKAL VALÓ 
soMBAzÁs 
álma foglalta el 

NOVEMBER 
Állami Sorsjáték I. osztályának 

20 nyereményel a 1.000.000 lei 

legyen készen, vásároljon 
sorsjegyet a MERCUR 

elérusitóő helyeinél. 
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Oradea, Bulevardul 

Simonca György és az igy Is- 
mét a tábla elé került. A tábla 
hármas tanácsában vélemény- 
különbség merült fel és ötös 
tanács tárgyalta az ügyet. Az 
ügyészség részérél Niciu fő- 
ügyész jelent meg a tárgyaláson 
aki maga is a védő álláspont- 
ját tette magáévá és azt fejte' 
gette, hogy a törvényszéknek 

nem volt joga a tábla határo- 
zatának végrehajtását megta- 
gadni és az iratokat a Sem- 

Niciu fő- 
megállapitásaihoz és 

védő csatlakozott 

ügyész 
hangoztatta, hogy a törvény- 
szék határozata merőben szo- 

katlan. A törvényszék nem 
jogkereső fél, amely a neki 
nem tetsző határozatot megfe- 
lebbezheti, hanem alantas bi- 
róság, amely a felettes biró- 
ság határozatát nem kritizál- 

adott a felebbezésnek, meg- 
semmisitette a törvényszék ha 
tározatát és elrendeltee hogy 
az ügyet a vádváltoztatás idő- 
pontjától tárgyalják ujra le. 

(t.) 
................ 

Vakmerő betörés 
történt Heszege- 

Piskolton 
Szombat reggel virradóra a 

szomszédok arra lettek figyel- 
mesek, hogy a szemben levő 
üzletbe, a Weisz Mária cégnél 
szokás, ellenére az üzletajtó 
nyitva van. Azonnal felköltöt- 
ték a tulajdonost, aki megle- 
pődve ugrott ki az ágyból. Ki- 
derült, hogy betörés történt. 
A betörők felfeszitették az 
ablakvasat és ugy hatoltak be 
az üzletbe, ahonnan nagy- 
mennyiségü árut vittek el, va- 
lamint pénzt és iratokat. Ami 
kelmét a betörők otthagytak, 
azt ollóval összevágták. A be- 
törők pár óráig lehettek az üz- 
letben, mert még három tábla 
csokoládét is ettek s magukkal 
vitt pálinkát ittak, az üveget 
meg otthagyták. Az a feltünő, 
hogy a szomszéd szobába alvó 
tulajdonos semmi neszt nem 
hallott, több mint valószinü, 
hogy elaltatták. A tulajdonos 
azonnal értesitette a helybeli 
csendőrséget. A nyomozás e 

lyik. 

Makulatura ujságpapir kap- 

mitőszékhez küldeni. Simonca Mihái Vitsaznl 4. 

Dráma a Dumáxa 

Apa és fia haláltusája ü habokban 
Mohács, nov. 8. Megdöbben- 

tő kettős tragédia játszódott le 

az itteni kikötőben. Egy ju- 

goszláv vontatógőzös az egyik 

uszályhajót akarta partra von- 
tatni. Közben a vontatógőzös 

. 

Nagyvárad, nov. 8. Megir- 
tuk, hogy a nagyszalontai vá- 
resvezetők ellen az eladott vá- 
rosi házak ügyében befejező- 

dött a izsgálóbiroi tárgyalás. 

Fersigan Cornel vizsgálóbiró 

azonban nem adta ki a vádira- 

egész közel került az uszály- 

aióhoz. Torsics Máté jugo- 

szláv kereskedő 4 éves fiacs- 
kája az uszályhajó fedélzetén 

állott és a zökkenés következ- 
tében a Dunába esett. Édesap- 

tot, mert a vádtanácstól fel- 

hatalmazást kért a vizsgálat 

kiegészitésére. A vádtanács a 

kért engedélyt megadta és 
igy a vizsgálóbiró ujabb tanu- 

kKat fog kihallgatni. 

ja azonnal utána ugrott, de 
pár percnyi haláltusa után apa 
és fia elmerültek a habokban 
A segitségükre sietett matró- 
zok már csak a holttesteiket 
tudták kifogni 

......................... 

Pótvizsgálat indult a nagyszalontai 
városi panamavád ügyében 

i tározatát. 

hatja és azt köteles végrehaj- 
tani. A tábla a főügyész és a 
védő beszédei alapján helyt is 

bató kis és nagy mennyiség- 
bén Pásztor Ede cégnél Piata 

Itt irjuk meg, hogy dr. Co- 
siu Mózes, Nagyszalonta fő- 
ügyésze, akit Borcea Onisifor 
polgármester elnöki határozat- 
tal elbocsájtott állásából meg- 
felebpbezte a polgárméster ha- 



Csütörtök, 1938. november 10. zzzeszzzzzzzzzzmarmszmem 
Akinek mindenütt jó, de legrosszabb otthon... 

magát egy kisleány a nagyuátadi 

A bucuresti gyors hangosan 
pőfékelt, nagyot sipolt és be- 
futott a nagyváradi állomásra. 
Az egyik másodosztályu kocsi 
ajtajában egy 12 év körüü kis- 
lány jelent meg, aki hangosan 
elkiáltotta magát: 
- Hordár! 
A hivásra gyorsan jelenike- 

ző hordárral a kislány egy 
kocsira rakatta fel a csomag- 
jait, majd a kocsisnak hotáro- 
zott hangon mondta be a ci- 
mel: 

- A gyermekmenhelyre. 
A kocsis a lovak közé csa- 

potf és a „batár" csendes po- 
roszkálással megindult a gyer- 
mekmenhely felé. 

Egy kislány eltünik 
Azalatt, mig a kislány a ko- 

csival a gyermekmenhetly fejé 
tariott, Chisinauban megjelent 
a rendőrségen Ursu Varnava 
asszony, a chisinanui állonnás 
pénztárosnője és bejelenlett-, 
hogy Elena nevű 12 éves 
leánya eltűnt a lakásáról. A 
vasuti pénztárnoknő elmond- 
fa, hogy az elmult napokban 
nézeteltérése volt a leáryával. 
A veszekedés után elrnent he- 
zulról és mire hazatási, a kis- 
lány megszőkőtt. Háram akta- 
táskát szedett őssze, berakra a 
legszűkségesebb holmjait. Ma- 
gához velt 500 leit. Bucsuleve- 
let sem hagyoti hátra. Enűni.. 
A chisinaui rendőrség be- 

vezetle a nyomozást. 
A kis Elena pedig a három 

aklatáskával kimen! a vasti- 
hoz, beszállt a bucuresii vonat 
ka, majd Bucurestiben felszált 
a nagyváradi gyorsba, keresz- 
tűlutazta az egész országot és 

megérkezeitt Nagyváradra. 

Egy szép mese 
A gyermekmenheiyen cso- 

dálkoztak a kocsival érkező 
kis vendégen. A kisiány azon- 
ban nem sok idől hagyott a 

csodálkozásra. Az igazgatói 
kereste, akinek jól kikerekitett, 
formás tőrténetet adott aló. 
- Geller Ilonának hivnak, 

12 éves árva gyerex vagyok, 
Sem anyám, sem apám. Soha 
nem is ismertem őket nem is 
tudom, hogy kik lehettek. Az 
uftolsó négy évben Bucuresti- 
ben, Larisse asszon; neveli. 

Loarissené 60 év kőzüli özvegy 
asszony, a Calea Grivitei 58 
szám alatt lakik. Hogy Lerisse- 
néhoz hogyan került, azelőli 
ki nevelte, kinél lakott ki adta 

át Larissenének: nem iudja. 
Negyedik elemibe jár és abu- 
curesti 7. számu állami elemi 

igazolvány az any 

iskola tanulója. Semmiséle iga- 

4A 

Menekülés a szülő elől 
egy fél országon áf 

zolványom nincs, semmi iga- 
zoló irat nincs nálam. 
- Most három nappal ez- 

előtt - mondotta a kislány 
Larisséné azt mondta, hogy el- 
vesztette az állását, nincs jőve- 
delme és nincs módjában ic- 
vább tartani. Az idős asszony 
megváltotta számomra a vas- 
ufi jegyet és azi mondta, hogy 
mikor hallom kiabálni, hogy 
Nagyvárad, akkor száiljak ki. 

ULeleplezik a kicsikét 
A gyermekmenhely vezetői 

nagy érdeklődéssel ha Igaiták 
a kislány elbeszélését. Minden- 
kinek fetszett a csinos, határo- 
zott, intelligens kislán7. Min- 
denesetre ott tartotak, majd 
- mivel ilyen alapon nincs jo- 
gukban gyermekeket felvenni 
a menhelyre - átirtak a rend- 
őrségre és kérték, hogy állapit 
sák meg a gyermek személy- 
azonosságál és érdeklődjenek 

Bucurestiben a kislány után, 
Larissenénél a megadot he- 
lyen. 

A rendőrség tovabbitani 
akarta a megkeresési, amnikor 
ujabb futár érkezett a gyer- 
mekmenhelyről. A váratlan 
vendég űügyében uj fordulai 
állott be. A gyermekmerhetly 
gondnoknője, akinek nagyon 
megtetszett a lányka és aki 
állandóan vele tartózkodolt, 
észrevette, hogy a kislány nem 
akarja leveini a kaoáljáti és 
valamire nagyon vigyáz a bel- 
ső zsebében. Kérte, hogy ve- 
gye le a kabátját, azo tan a 
kislány nagyon elle kezett. 
Végre is levette a kabátját és 

a gondnoknő legnagyobb meg 
lepetésére egy kis fárca eseli 
ki a kabát belső zsebéből. A 
tárcában pedig némi kész- 
pénz, három vasuti gazolvány 
és egy iskolai látogatási jegy 
volt. Az iskolai igazolvány 

Ursu Elena névre szólt 

és az, mint első liceumista ta- 
nulót tűntette fel. Ugyanerre a 
névre szólt a vasuli igazolvá- 
nya is. A másik két vasuti ig4- 
zolvány pedig Ursu Varnava 
és Ursu Joan igazolványa. 
A kislány rendkivűl zavar- 

ba jőtt, majd a gondnoznő val- 
latóra fogla és rővidesen ki- 
derűlt minden. Elsősorban is 
elmondta, hogy ő nem Gelier 
Ilonka, hanem Ursu Elena. Az 
édesanyja a chisinaui állomás 
pénztárnoknője. A kél vasuti 

Mé és az 
apjáé. 

A szőkésre vonatkozóan el- 
mondotta, hogy „családi nézet 
eltérés" miatt hagyta el a csa- 
ládi hésat. Az édesanyjával 

„ruházati dolgok" miati külőn 
bőzőtt őssze. Ő ugyanis uj 
szoknyát szeretett volna csi- 
náltatni, az édesanyja azon- 
ban nem hagytla. Az édes- 
anyja mindig csak a nagyobb 
nővéreinek csináltatott ruhá- 
kat - mondotta durzásan, a 
rendkivűl csinosan, rendesen 
őltőzőtt kislány. 
A tőredelmes vallomáés so- 

rán azután kiderűit az is, 
hogy 
abból a meséből, amivel a 
gyermekmenhelyre beálli- 

lott - egy szó sem ígaz. 

A meglepő igazság 
A gyermekmenhely igazga- 

tója nem kisebb csodátkozás- 
sal hallgatta a most elmondot- 
takat, mint az előbbieket. Pe- 
dig ezek megfeleltek a valóság 

nak. A kis Ursu Elena még 
soha sem mozdult ki Chisinau- 
ból, Bucurestiben most volt 
jelőszőr - most is csak az állo- 
máson. Az egész csinos kis 
iőrténetet, a nemlétező asz- 
szonnyal, a hamis cinmumel, a 
Nagyváradra küldéssel - ma- 
ga eszelte ki. Még hozzá is 
tette: - itt akarok maradni a 
gyermekmenhelyen. Nem aka- 

Négy szilágymegyei, Sur- 
duc községbel fiatalember el- 
határozta, hogy pénzt fognak 
hamisitani. Csalánosi József, 
Vas Tibor, Tóth János és Za- 
haria Tódor voltak a társaság 
tagjai és előbb két darab husz 
lejest, majd három darab szá- 
zast készitettek. A husz leje- 
seket sikerült is elhelyezniök, 

Constanta, nov. 8. Nem min 
dennapi botrány történt teg- 
nap délelőtt a constantai bün- 
tető tábla előtt. Voscenco Vla- 
dimir constantai csizmakészitő 
mester bünügyét tárgyalták, 
aki szóváltásból kifolyólag 
meggyilkolta vadházastársát. A 
büntetőtábla tiz esztendei 
kényszermunkára itélte a csiz- 
madiát, aki miután a sulyos 
itéletet a tanács elnöke kihir- 

dette, szót kért. Az elnök ab- 
ban a hiedelemben, hogy Vos- 
cenco Vladimir felebbezést ki- 

ván bejelenteni, vagy egyéb 

hasonló kérést asar előterjesz- 

...............— A G Y A ES A 

rok visszamenni a szűleimhe, 

domására adta, hogy a szőke- 

Egész öltönyre, kabátra 
szüvet, vászon 
diftin, Hanel ' 
maradékban 
pofom áron 

most érkezett 
Sfeiner maradéko, 
Caleca Victoriei 3. az udvarban, 

A hitetlenkedő gond 
csodálkozva kérdezte: 
- A vasuti igazolványoka 

miért hozta el? 
- Hogy a szűleim ne tudja. 

nak utánam jőnni. 
A kislány valóban jól számi. 

tott, a szűlei nem ftudtak ujá. 
na jőnni. A gyermekmenhey 
ugyanis mos! már ismét 
értesítette a rendőrsége, (e 
mos! már ilyen írányban. A 
rendőrség a chisinaui rendőt 
ség utján a gyermek szűlei iu. 

noknő 

vény kislány megkerüt és a 
nagyváradi gyermekmenhc. 
lyen tartózkodik. A szűlei pa. 
dig - az igazolvány hiánya- 
ban- nem tudtak érie jönni, 
hanem az édesanyja egy sza- 
badjeggyel rendelkező reko- 
nát küldte el érte. 
Az idős ur és a kislény kóé. 

zőtt minden emóció nélkűül t5 
tént meg a találkozás. A ki 
lány ismét becsomagola a 
három aktatáskát, kocvba il- 
tek és kihajtattak az állomás- 
ra. A kettős nevű leánykát 
most már viszi a vonai haza- 
felé. Ahol az őrvendező szű- 
lőktől megfogja kapni a szo)- 
nyát, amire ugy vágyakozott, 
vagy a pofot, amit ugy kiérde- 
melt... ű. ) 

.......... 

6 hónapot - 20 lejért... 
Szigoruan elitélték a szilágymegyei 

pénzhamisitókai 

a százast azonban már nem 
tudták forgalomba hozni, - 
elfogták őket. A zilahi tör- 
vényszék 6-6 hónapi fogházra 
itélte a pénzhamisitó fiatal- 
embereket. A társaság felebbe- 
zett, a tábla azonban elutasi- 
totta a pénzhamisitók feleb- 
bezését és helybenhagyta a 6 
hónapos fogházbüntetést. 

aznmanasmamuunoammaaamsamzmnó 

Meg akarta gyilkolni védöjét 
teni, megadta a szót neki. A 
vádlott erre nyomdafestéket 
nem türő szidalmakkal illette 
a biróság tagjait, majd a jegy 
ző asztalhoz ugrott, hogy 4 
bünjelként lefoglat késsel, 
amellyel annakidején vadhá 
zastársát megölte - a hiv2 
talból kirendelt védőjét is mel 
gyilkolja. A jegyző szerencsé 
re nem vestzette el lélekjelen- 
létét, a kést még idejében biz 
tonságba helyezte, közben 7 
dig a teremben tartózkoti 
fegyőrök ártalmatlanná tette 
a habzó száju gyilkost. Az e 
itéltet erősen megláncolva 

sérték missza a fogházba 

Csi 
... 

Bih 

e



el tzt ztaosaesazeszoaa? 

, - ilovi ügyvédi kamara mgvá- 
- Mi jutott eszébe, Karácsony eszttta az ügyvédtanács de 
apó? Nem gondolja, hogy tul egabusáv 
korúán látogat megz? Mémet ukrán és bulgár ügyvédek 
... közölték kivánságaikat a kormány- 

a. nyal a készülő ügyvédtörvénnyel 
z /e kapcsolatban 

441 Bucuresti, nov. 8. A készült 
K ügyvédtörvénnyel kapcsolato- 

í . z san a kisebbségi ügyvédek 
szervezetei egymásután közlik 
észrevételeiket és kivánságai- 
kat a kormánnyal. Az ukrár 
ügyvétlek csoportos táviratban 
jelentetteék be óhajaikat az 
igazságügyminiszternek, mig a 
bolgár ügyvédek küldöttségileg 
keresték fel az igazságügymi- 

/ 

2 

imhez, 
Anok *

 

- Nem bizony! Egész 

évre alkalmaztak az 

AURORA 
; FIÓKJAI HOGY 

inyokal 

fudja. 

É zémi , nisztert és dr. Perieteanut, aa 
, M 1 L L 1 Ó K AT ügyvédi kamarák elnökét. A enbely 

német ügyvédek nevében Han . 8 ismél 

ei, de 
Otto Roth jelent meg kihall- 
gatáson Miron Cristea minisz- 

OSZTOGASSAK 
an. A Mut ; c7A terelnök előtt. AZEGÉSZ ORSZÁGBAN . 
üleitu. zmmri . c a" gya A köröskisjenői 
menhe i udvari vadászat 
jányó. a . Öfelsége, Mihály nagyvajda, 

ihazmegyi „IJ NI N Orades, B-dul Regele Ferdinand 1. ái jugoszláv égenaheceg. 
, sze y 3 Hohenzollern főherceg kisére- 

...ee e tükkel együtt a köröskisjenől 

e vadászterületen vadásztak két 
napig. A vadászat kitünő ered- . „A kisebbségekkel metyá mak 

r . é 6 vaddisznót, 2 rókát, 108 nyulat 
és 50 különféle madarat ejtet- méltányosan kell bánmi .. 

pa . z.... . ; megdicsérte Mihály nagyvaj- lomás Az uj ügyvédtörvény tervezete elejtette a nyelvvizsga, dát kiváló vadásztudományá- 
ányká : : A Z Z 1 á ért. haza- az etnikai arányosság és a numerus clausus tervét A vadávat után Pál régent 

Timisoara, nov. 8. Brudariu Brudariu prodékán hangsu- időkben méltányosan kell bán- herceg visszatért Jugoszláviá- 
sSzOb- Adrian ügyvédkamarai prodé- Iyozta, hogy a bukaresti ta- ni az országban élő kisebbse- ba, a király és a trónörökös 
kozott, kán, a temesvári kamara ré- nácskozások során az a véle- gekkel. pedig különvonaton visszauta- 

éri széről részt vett a ukarest mény alakult ki, hogy a mai ! Istrate Micescut vasárnap az zott Bukarestbe. .1 ben tartott megbeszéléseken, : s amelyek során az uj ügyved eeeee0 ......... 
törvény tervezetének egyes e 
szakaszait vitatták meg viz magyarországi szociáldemokratfa 

ee szatérve a fővárosból, a pro- 

pári nemzefi alapra helyezkedik ei dékán egybehivta a temesvári 
kamara tagjait és ismertette 
előttük ama jelentékeny válto- Budapest, nov. 8. Az Est je- és megszakitja kapcsolatait a és semmi kétséget sem hagy 

nem zásokat, amelyeket a tanács- lenti, hogy politikai körökből külfölddel. Peyer Károly, a külföldön, sem pzolban a ke 
i kozások során határoztak el kiszivárgott hir szerint a ma- szociáldemokrata párt parla- rökben, amelyekkel zepa 
tör- az ország összes kamaráinak gyar szociáldemokrata párt az menti frakciójának vezetője, a tetésben áll. A p továl 3 

gházra képviselői az ügyvédtörvény nuj eseményekre és a belpoliti- változásokkal kapcsolatban ki- állásfoglalása függe en mine 

fiatal- tervezetet illetően. kai változásokra való tekintet- jelentette, hogy a szociálde- den befolyástól. 
lebbe- A prodékán elsősorban beje- tel nemzeti alapra helyezkedik ] mokrata párt álláspontja tisztal 

lutas- lentette, hogy elejtették a tör- .......... ............................ 
feleb- vénytervezet első szakaszának 

d) pontját, amely tudvalevően 
a kisebbségi ügyvédek nyelv- 
tudására vonatkozik. Ily mó- 
don a törvény nem fog tartal- 
mazni semmi olyan intézke- 
dést, amelynek alapján a ki- 
sebbségi ügyvédeket nyelvvizs 

Vorosilov marsali harcias beszéde 
az orosz lorradalom évlordulóján 

Moszkva, nov. 8. Vasárnap szovjet és japán csapatok kö- honában fogja megsemmisite 
gára lehetne kötelezni. Ugyan- zinház termében zötti incidenss nem háboru ni az ellenséget. Ezután Voro- 

i. A ssak eélyr külviekek ut volt, hanem a háborura való silov szimpátiájának adott ki- 
stéket elejtették az etnikai ará- emlékeztek meg a szocialista provokálás, egy értelmetlen fejezést Kinával és a köztér- 

e nyosság elvét, forradalom kikiáltásának hu- sSzomszéd részéről. Ha el az sasági Spanyolországal szem-! 
jegy- tehát az es kamarák, vagy szonnegyedik évfordulójáról. A urak ismét provokálnának, a n. .. 
g Az ügyvégzövetsér nem kor syüleven Sztalin, Molotov, Ka- kellő módon fogunk válaszol- A Deutsdie piglomatisehe 
áhá latozhatja a jövőben a kisebb- ganovics, Vorosilov, Kalinin, ni nekik. at Poli e a Korres dent a 
vi ségi ügyvédeknek a kamarába Andrejev, Dimitrov, Ejov, Mi- Vorosilov ezután kijelentet német-olasz-japán a ikon 

, mel való felvételét, mert teljesen kojan, Bulganin és Hvernik el te, hogy küszöbön áll egy má- intern kgyer iel or ala 
sé- gyenjoguaknak ismerik el a nököltek, akiket nagy ováció- sSodik világháboru, majd hozzá elkalmából gtéte el aapit 

tisebbségi ügyvédeket is. val fogadott a tömeg. Molotov, tette: ija meg ; ogy mega : ályoz 

iz Törölték továbbá azt a tör- = nyen körülmények kö- ták a bolsevizmus terjedését. 
n biz vényszakaszt is, amely az nöke, tartotta az ünnepi be- zött riadó készenlétben kell A bolseviki totradalom h 
n 7 egyes kamarák numerusz szédet. lennünk, mert nem engedhet- szonnegyedik évfordu óján el- 

aes Muzusz"-árói intézkedett vol- ; an jük magunkat meglepni az hangzott beszédek intő jelet 
tették haés i őben - Vorosilov mársall beszélt eseményektől. A szovjet had- képeznek a három állam szá-! 

altalánoseggban sem fogják zután és többek között a iö- sereg készen áll. Akár nyugat- mára, hogy maradéktalanul 
a 

Korlátozni az egyes kama- 
rákban a tagok felvételét. 

a népbiztosok tanácsának el- 

vetkezőket mondotta : 

-A Khaszan-tó mellett a 
ról, akár kelet felől támadná- 

nak meg, a szanjet saját ett- 
tegyék meg kötelességükat 

. 

A
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Kétszázhetvennégyezer teljelentést 
. 
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- Ez igaz. Azt hisz,, hogy 
elfelejtkeztem erről, mikor azt 
állitottam, hogy a maga any- 
ját minden valószinüség sze- 
rint fölakasztanák, ha Selkir- 
ket elfognák? 
- Ha anyán: nem ölte meg 

Marchot, hogyan foroghatna 

abban a veszélyben, hogy föl- 
akasztják? 
- Ő, hogyan! - ismételte 

Coroboise. - Finom kérdés. 
Egcészen lehetetlen választ ad- 
ni rá. Ha meg akarnám vesz- 
tegetni magát, hogy a felesé- 

legyen, azt mondanám, 
hogy elmondom majd a.. nász- 
utunkon. 
- És ha látnám, hogy be- 

csapott? - Joan fölháborodva. 
- Kiszálhatna a vonatbóll.. 

Nos. akar a feleségem lenni, 
Joan? 

Cornboise közelebb jött Jo- 
anhoz, föléje hajolt, keze a ka- 
rosszék kariáin volt, ugy hogy 
loan nem huzódhatott vissza. 
- Ugyan mít érne az ily 

módon kicsikart igéret? - til- 
takozott. - Beszélek az anyám 
mal, mielőtt még csak rágon- 
do'ok is.. 
- Beszéljen vele gondosan. 

Ha szóról-szóra elmondja neki 
ezt a beszélgetésünket, ő való- 
szinü eg a rendőrségre szalad 
és töjelenti önmagát... mert azt 
hiszi, hogy én nagyon rossz 
férj lennék. 
- De miért? Ha anyám azt 

gondojja. csak azért lehet, mert 
tudja, hogy.. hogy... 

- Hogy én öltem meg Ed- 
ward Marchot2 - nevetett 
Coraboise, - Ő, dehogy is! 
A maga anyja tökéletesen jól 
1udja, hogy nem tettem.. Dae 

maga fáradt. Menjen haza és 
jeküdjék le. És holnap fontolja 
meg az ajánlatomat 
Ráadta Joanra a bundáját és 

amnyitotta az ajtót. Aztán han- 

gosan szólt: 
- Hemmingl. - mire Sel- 

kirk megilelent. - Hozzon ké- 

rem, taxit Miss Hallettnek. 

XXXIII. FEJEZET. 

Rasson agelegény volt, egy- 
magában ebédelt kedvenc ven- 
déglőjében a Fleet Street szom 
szédságában és még mindig 
azon töprengett, miért hazu- 
dott Mrs. Hallett? 

Mert a házlelügyelő dol- 
gában hazudott. De mi lehet 

még hazugság? . Selkirk láto- 

gatása a lakásán? Nem, ez nyil- 
Vánvaloan igaz.. Az. hogy 

nem tudott March végrendele- 
térő? Lehet, hogy igaz, de kü- 

lönben sem fontos.. EÉs az, 

amit a gyöngytüről mondott? 
igaz ez. vagy nem?.. Ez meg- 

lehetősen tontos. Ha be lehet- 

ne bizonyitani, hogy nem nyolc 

nap előtt adta Marchnak, ak- 

kor talán be lehetne bizonyi- 

tani azt is, hogy őt és hat óra 

között adta oda. Nagyon ne- 

héz követni ezt a fonalat. Ki 

kellene hallgatni a cselédsé- 

get. 
(Folytatiuk) 

yYoMAiort vASZIOR ED 
CEGNEL ORADEA 

( 

vesz a Friss Ujság. Jelentkezni 

adnak be é 
Bucuresti, nov. 8. Az igaz- 

ságügyminiszterium statisztika 
kimutatásának megállapitása 
szerint Romániában évenként 
átlag 271 ezer 762 feljelentést 
tesznek az ügyészségekhez és 
vizsgálóbirókhoz. Ezek közül 
az ügyészség 160 ezer 157-et, 
a vizsgálóbirók pedig 10 ezer 
7T11-et tesznek ad akta. Ösz- 
szesen tehát 171 ezer feljelen- 

tést tesznek félre és 100 ezer 
900 feljelentés ügyében kerül 

sor vizsgálatra, ami azt jelenti, 
hogy az esetek 63 százaléká- 
ban az ügyészek és vizsgálóbi- 

rók már eleve megállapitják a 

emzen y7 A G Y A R 

venkéni az üdyészséthez 
feljelentés alaptalanságát. A 
feljelentések száma növekedő- 

Megállapitást nyert, 
hogy sok felületességel járnak 
ben van. 

el a panaszosok a feljelenté- 
sek körül, számos esetben pe- 
dig polgári jellegzü ügyekben 
próbálnak ezuton pressziót 

gyakorolni az ellentfélre. A fel- 
jelentések husz százalékban a 
vétség elkövetőit nem sikerült 
felfedezni és az aktacsomót 
emiatt kellett ad akta tenni. 
Az esetek 37 százalékában a 
vizsgálat megindult és na- 
gyobbrészt a járásbirósághoz 
vezet, minthogy az esetek több 
ségében kihágás jellegü. Az 

alaptalan feljelentések na 
száma megneheziti az igazság. 
szolgáltatás menetét. A bünte. 
tő törvénykönyv különleges 
intézkedéseket tartalmaz azok 
kal szemben, akik :ly módon 
visszaélnek az igazságszolgál- 
tatással. Az esküdtszékek, ité- 
lőtáblák, büntetőtörvényszékek 
és biróságok elé kerülő átlagos 
évi egymillió 325 ezer vádlott- 
ból körülbelül 500 ezret itél- 
nek el, vagyis a vádlottak 36 
százalékát. Harminc százalékát 
felmentik, az esetek 20 száza- 
lékában a felek kibékülnek, 10 
százalékápan pedig amnesztia 
lép közbe. 

Hahavi fogházra itélték 
a hütlen adószedéőt 

Nagyvárad, nov. 8. A tör- 

vényszék Lungoci-Popa taná- 

csa tárgyalta Hodisan Florian 

volt pénzügyi tisztviselő csalá- 

si bünügyét. Hodisant az éles- 

di főszolgabiróság alkalmazta 

ideiglenes minőségben a hát- 

ralékos községi adók behajtá- 

sára. 120 leis napidijat kapott, 
de a napidijat - a beinkasz- 
szált taxákból is kipótolta ma- 
gának. Miután az összegeket 
nem fizette be és igy a köz- 

APRÓHIRDETÉSEK 
A legkisebb apróhirdetés ára 

vábbi szó 2 lei. - Előiízetési 
10 szóíg 20 lei -minden to- 
dij havohanta 40 lei - Meg- 

jelenik mindennap. 

ÁLLAS ALLA 
............ 

Fugyi és Fugyívásárhely ré- 
szére keresünk jó kereseti le- 
hetőséggel ujságárust. Jelent- 
kezni a Magyarság kiadóhiva- 

talában. 

Hosszu bizonyitvánnyal biró 
mindenes, kéttagu családhoz, 
azonnalra vagy 15-re felvéte- 

tik. Str. Xenopol 5. földszint 
bal. 4846 

Szalárd, Hodos és környé- 
kén megbizható ujságárust fel 
veszünk, jó keresetet biztosi- 
tunk. Jelentkezni személyi irá- 
sokkal a kiadóhivatalban. 

Mindenes szobaleány felvé- 
tetik. Parcul Eminescu 34/a, 
uj ház. 4843 

Főzni tudó mindenes azon- 

nalra vagy 15-re felvétetik. 
Pásztor, Str. Alexandri 53. 

Lapkihordót a Calea Victo- 
ria környékén, bevezetett he- 
lyekre az esti órákra, fix fize- 

téssel és mellékkeresettel fel- 

a kiadóhivatalban, Piata Mi- 
hai Viteazul 4. 

Tanulólányt felvesz a Pász- 

tor-nyomda. 

VEÉTEL-ELADÁS 
Egy kézi hajtásu tengerida- 

ráló „Kühne" gyártmány eladó 

Eladó szoba konyhás ház, 

fél telekkel. Iosia-telep 57. uc- 
ca 49. sz. 

Farkas és pocfogó kutyát 
megvételre keresek. Cimeket 
Eisele vendéglő Piaja Unirii 
kérem leadni. 4845 

Egy nagyobb rézüst, erős 
bélelt üstházzal, 1 kis konyha- 
mérleg, villanyvasaló és egy 
csinos kis villanylámpa eladó. 
Ugyanitt géphimzést olcsón 
vállalok. Cim: Str. Millerand 
4. I. em. jobb. 

sSelejtes kreppapir tekercsen 
ként leszállitott árban kapható 
különböző szinekben a Pásztor 
Ede cégnél. 

KÜLÖNFÉLE 
Kiadó előnyös árban a Piaja 

Mihai Viteazul 
sabb helyén 2 szoba, lakásnak, 
irodának, mühelynek, raktár- 

nak stb. kiválóan alkalmas. - 
Cim a kiadóban. 4629 

Két hold szöllő és két hold 

gyümölcsös haszonbérbe kiadó 

Calea Muntilor 44. 4813 

LAKÁS 
Kiadó két szobás lakás, mel- 

lékhelyiségekkel, kerttel no- 
vember 15-re. Érdeklődni Riha 

Str. Francezá 12. 2410 főkönyvelőnél, Városi vasut. 

4844 

4747 

legforgalma- 

pénztárt nem kárositotta meg, 
csak a falusiakat, az ügyet 
csalásnak minősitették. A tör- 

vényszék hathavi fogházbuün- 

ra itélte Hodisant. 
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Hádió műüsor 
CSÜTÖRTÖK: 

BUCURESTI. 7.30 Riunikus 
torna, rádióhiradó reggeli hana 
verseny, háztartási, crvosi ta- 
nácsok. 13 Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, viz Ilés 
jelentés. 13.10 Déli hangyer- 
seny. Közben sporthirek. 15.40 
Gramofonlemezek. 14.15 Hirek 
időjárásjelentés, rádióhiradó, 
14.30 Gramofonlemezek 15 Hi- 
rek. 16.45 Előadás. 18 Gyer- 
mekóra. 19 Időszerü anyag. - 
19.15 Sibiceanu tánczenekar. 
20.35 Folescu basszus hang- 
versenyének közvetitése. 21 
Filharmonikusok hangverse- 
nyének ismertetése. 21.15 A 
Filharmonikusok hangverse 
nyének közvetitése. A hang 
verseny szünetében hirek. 
Gramotfonlemezek. Majd hirek 

közvetitése külföldre német ét 
francia nyelven, A 

BUDAPEST I. 7.45 Trorna- 

Utána gramofon. 8.20 Etrend. 

I1 Hirek, felolvasás. 12.10 Viz 
jelzőszolgálat. 18 Déli harang- 
szó. 13.05 Rendőrzenekar 13. 
Hirek. 14.20 Pontos időjelzés 
14.30 Cigányzene. 15.35 Hirek 
16 Árfolyamhirek. 17.15 Elő- 
adás. 11.745 Pontos időjelzés 
i8 Gazdáknak. 18.30 Operahá 
2i zenekear. 19 Helyes magy3! 
kiejtés 19.30 Előadás. 20 Hi- 
rek. 20.25 Cigányzene. 4,, 
„Krasznahorka büszke vára 
történelmi legenda. 22.20 Han6 
lemezek. 22.40 Hirek. 23 Grié? 
c-moll szonáta hegedüre e 
zongorára. 23.30 Hirek mér 
és olasz nyelven. 23.45 A 

dió szalonzenekara. 24 
angol és francia nyelven. szó 
Hirek külföldi magyarok 

maára 

tetésre és 2000 lei pénzbirság- 
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